



扫一扫  
更多精彩活动和免费礼品等你来



新华网消息 俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安9日在圣彼得堡举行会谈，双方同意修复两国关系，并确定恢复经贸往来和重启天然气管道建设项目。

分析人士认为，来自西方的压力及俄土各自的切实需求，为两国“和好”提供了契机。预计两国关系在近一段时间内会从多方面得到加强并产生明显效果，但从长期来看，俄土关系中的一些微妙方面不会消失。



## 俄土同意修复两国关系

确定恢复经贸往来并重启天然气项目

### 开启修好进程

普京与埃尔多安在会谈后联合会见了记者。普京表示，此次圣彼得堡会谈对于俄土关系的未来发展具有重要意义，现在需要优先处理的迫切问题是将两国关系提升到危机前的水平。埃尔多安表示，双方都有决心、有意愿将两国关系恢复到去年11月土俄危机之前的水平，甚至超越这一水平。他表示，此次会谈富有成果，土俄关系发展更加稳固。

普京和埃尔多安在会见中着重

讨论了在经贸领域恢复两国关系的一揽子规划。俄方决定，解除对土农产品及轻工制品输俄的禁令，恢复俄游客包机赴土旅行，考虑恢复对土耳其访客实行的免签证制度。此外，最引人关注的是俄土领导人宣布“土耳其流”天然气管道建设第一期项目将于近期开工。

对于此次会谈，俄罗斯媒体普遍以一种“胜利者”的姿态进行报道。在各条新闻中时常见到“经历

动荡的土耳其需要俄罗斯”“俄将助土巩固地区稳定”“美国失去信任，俄罗斯得分”“俄土合作震撼西方”等评价。

与此同时，一些西方媒体对这次俄土领导人会晤“叹息”。例如《华盛顿邮报》的报道说，土耳其与俄罗斯相向而行的脚步，将使土耳其与传统盟友更加疏远。法国《十字架报》认为，莫斯科将“利用”安卡拉对抗西方，就像他们在叙利亚那样。

### 现实推动土俄走近

事实上，近几个月来在土俄高层领导人的直接推动下，两国关系持续改善。埃尔多安6月就土军方击落俄战机事件向俄方道歉后，普京下令逐步取消对土耳其的制裁措施和旅游禁令。土耳其发生未遂政变后，普京致电埃尔多安，表示希望尽快看到土耳其恢复国家秩序及稳定，双方还敲定此次会晤，这对身处复杂漩涡的埃尔多安来说，不啻雪中送炭。

俄科学院中东研究中心研究员哈吉耶夫指出，7月发生的未遂政变，陡然提高了土当局对美欧的警

觉。在陷入被西方孤立的困境下，土耳其的对外政策若不改弦更张，势必难以为继。在权衡各种利害之后，土当局认为与俄改善关系是摆脱困境的首要步骤。

土耳其专栏作家吉拉·邦马约尔则认为，土耳其与西方裂痕的加深为土俄靠拢提供了助推力。

而从经济领域看，土耳其也迫切需要修复与俄罗斯的关系。自去年两国关系恶化以来，双方在经济合作大项目、金融、外贸、跨境运输等方面往来陷入停滞。据统计，

今年前6个月，俄罗斯赴土游客人数比去年同期下降87.3%，土耳其对俄出口下降59.9%。

对于俄罗斯而言，若要彻底解决叙利亚和“伊斯兰国”问题，不能缺少土耳其的合作。俄独立研究机构——中东研究所所长萨塔诺夫斯基说，“在土耳其已经道歉并调整了对叙政府的一些立场之后，俄总统普京愿同土总统埃尔多安会晤，是想就俄应与土保持何种关系作出阶段性结论。总的来说，是双方的务实需求促使关系复位”。

### 分歧依然难消

分析人士认为，尽管土俄正在彼此走近，但不可否认的是，在两国关系的修复之路上还有几块巨石。

首先是叙利亚问题，这也是俄土关系危机的主要根源。哈吉耶夫对新华社记者说：“由于错综复杂的矛盾，土耳其执政当局不愿看到叙利亚总统巴沙尔继续执政。俄罗斯则始终强调巴沙尔政府的合法性，担心巴沙尔退出政坛会引发更大乱局。”

在处理“伊斯兰国”问题方面，俄罗斯是“打”字当头，严防其在叙利亚彻底“坐大”后向周边扩散。土耳其则不然。萨塔诺夫斯基指出，期待俄土短期内在“伊斯兰国”问题上走到一起是不现实的。

俄国防部社会委员会委员、著名军事评论员科罗琴科在圣彼得堡会谈后指出，土耳其若想真与俄罗斯实现关系正常化，就必须采取以下三项措施：一、关闭土叙边境，严防土境内的武装分子和武器流入叙利亚；二、中断对“伊斯兰国”的所有资助通道，采取实际军事行动打击“伊斯兰国”；三、必须承认叙利亚现政府是该国唯一合法政府。他认为：“只有土满足了上述条件，我们才能认为安卡拉是在认真调整其外交政策。埃尔多安在圣彼得堡会谈中说的那些话，需要实际行动来检验。”

此外，俄土在外高加索和乌克兰等问题上的战略利益也不一致，在不久前亚美尼亚与阿塞拜疆间发生的军事冲突中可以感受到俄土竞争的气氛。目前俄土接近可以使上述矛盾暂时缓解或搁置起来，两国的政治外交关系出现战略性转折需要很长时间才有可能实现。

相对而言，俄土在经贸领域全面恢复关系难度较小。但正被热议的项目中，哪些是出于策略性考量、实施前景如何都值得观察。

## 正确佩戴和使用角膜塑形镜的方法

在现代社会，人们为了学习、工作、娱乐等的需要，每天看书读报、看电视、上网等等，使近视眼发生率居高不下。目前，近视治疗方法较多，最常用的治疗方法为配戴眼镜及近视手术治疗。其原理都是通过改变光线进入眼内聚焦位置，使其聚焦于视网膜黄斑中心凹处。近年来，角膜塑形镜的临床应用，为广大近视患者带来了福音。

现代角膜塑形术根据近视患者的角膜几何形态和屈光度数设计一种特殊的硬性角膜接触镜，通过镜片的弧度改变角膜的曲率，夜间配戴8-10小时，白天不戴眼镜即可拥有清晰裸眼视力并可有效遏制青少年近视快速加深。

角膜塑形术是眼科临幊上公认的健康的视力矫治选择，也是青少年目前有效的非手术近视控制手段，600度以下的近视患者通过夜间配戴现代角膜塑形镜，白天裸眼视力清晰，无需再戴任何眼镜。

验配角膜塑形镜是一种医疗行为，必须在医师指导下进行。用角膜塑形治疗近视，非常重要的一点就是护理。正式使用之前，医师需要对患者进行一系列培训，讲解镜片如何摘、戴，如何清洁、冲洗、保存、消毒，可能出现的问题，相关注意事项。患者和家长的依从性非常重要，依从性高，就与医师配合得好，可显著减少隐患。一系列并发症的

出现大部分是护理不规范造成的。

据了解，角膜塑形镜是一项近视矫治和近视控制技术，是根据配戴者的角膜几何和屈光度数设计的一种特殊硬性角膜接触镜，采用高透气材料加工制作，让用户每天配戴8-10小时。其功效为：每天夜晚睡眠配戴8-10小时，其余时段眼睛处于不近视或降低近视状态，裸眼视力清晰，不用配戴任何眼镜，对青少年用户可有效遏制近视的快速加深。

在初戴角膜塑形镜的3个月内，按规定的时间到配镜处接受正规全面的复查，至少5次。戴镜3个月以后，仍然须定期进行复查，若有任何问题都应该

及时进行复查，严密观察是安全配戴角膜塑形镜的基本保证。在戴镜期间要持之以恒地保持个人卫生，操作镜片一定要洗手。在戴镜片时务必先将镜片内侧滴满润眼液再戴镜，戴镜后须注意镜片下不能有气泡。若在戴镜期间偶然发生眼红、眼痛，无须过分紧张，可停戴2-3天或请医生复查，调整镜片规格。

### 咸宁市中小学生近视防控中心

地址：咸宁市中心医院同济咸宁医院眼科门诊  
科教健康热线：0715-8896357  
13042778716（柴医生）